



**Программа ТВ
с 6 мая по 12 мая**



**Реклама и объявления
в Кузнецке**

вторник

Любимая

www.lgazeta.ru

ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№29 (3118) • 30 АПРЕЛЯ 2024 г.

**Жителям
Западного
мучиться
до августа**



Стр. 2

Дачный сезон открыт

В Кузнецке 28-го апреля начался дачный сезон: до дачных массивов стало возможным добраться на общественном транспорте. Как и в прошлом году, автобусы ездят по пяти маршрутам, но по сравнению с прошлым годом стоимость проезда несколько увеличилась. Кроме того, немного изменилось расписание. Корректировки внесла и чрезвычайная ситуация в Западном микрорайоне. Администрация г. Кузнецка просит обратить внимание дачников на то, что

в связи с капитальным ремонтом участка автомобильной дороги по улице Белинского по маршруту «ПАТП – ул. Минская – магазин «Стрела» – ул. Белинского – микрорайон «Западный» – ул. Индустриальная – Вишневка (дач.)» место остановки автобусов на пути следования «микрорайон «Западный» организовано вблизи пешеходного моста через Дуванный овраг.

Екатерина РОМАНОВА.

| Маршрут | Путь следования | Время отправления из начального пункта в раб. дни | Время отправления из начального пункта в суб. и воскр. и праздничные дни | Кол-во автобусов на маршруте в зависимости от пассажиропотока, не менее (ед.) | Протяжённость маршрута, км | Провозная плата за проезд 1 пассажира, руб. |
|---|---|--|--|---|----------------------------|---|
| ПАТП – Пионер | ПАТП – ул. Белинского – ул. Победы – до дачного массива «Пионер» (дач.) | Понедельник, 08.05; 16.30; среда, пятница 6.30; 8.05; 16.30; 18.30 | 6.30; 8.05; 16.30; 18.30 | 1 | 15,5 | 35-00 |
| ПАТП – Поляна – Зеленый Шум | ПАТП – ул. «Правды» – ул. Пензенская – ул. Республики – Поляна (дач.) – Восточное кладбище города Кузнецка – Зеленый Шум (дач.) | По средам 8.00; 18.00 | 8.00, 10.00, 15.00; 18.00 | 1 | 15,2 | 34-00 |
| ПАТП – Вишневка | ПАТП – ул. Белинского – ул. Индустриальная – Вишневка (дач.) | По средам 8.30; 19.00 | 8.30; 14.00; 19.00 | 1 | 13,6 | 31-00 |
| ПАТП – Минская – микрорайон «Западный» – Вишневка | ПАТП – ул. Минская – магазин «Стрела» – ул. Белинского – микрорайон «Западный» – ул. Индустриальная – Вишневка (дач.) | По средам 9.00; 19.00 | 9.00; 19.00 | 1 | 21,7 | 49-00 |
| ПАТП – Кармановка | ПАТП – ул. «Правды» – ул. Пензенская – ул. Республики – Кармановка (дач.) | По средам 9.00; 19.00 | 7.00; 9.00; 16.00; 19.00 | 1 | 16,0 | 36-00 |

На апрельском заседании Собрания представителей г. Кузнецка депутаты заслушали два отчёта об итогах деятельности МУП «Водоканал» и об исполнении муниципального заказа администрации города Кузнецка за 2023 год. Дела минувшие не вызвали повышенного интереса у народных избранников, их больше насторожило то, что в этом году.

Так, прослушав информацию о деятельности отдела муниципального заказа в 2023-м, депутат Анатолий Живаев спросил, когда будет восстановлен переезд в Западный микрорайон. Хочется верить, что в этом году. Заместитель главы администрации А. Н. Николаев неожиданно назвал точную дату: 5-го августа 2024-го года. Именно она указана в контракте, который уже заключили с подрядной организацией. Председатель Собрания представителей г. Кузнецка Владимир Тро-

Жителям Западного мучиться до августа



шин поинтересовался, готова ли сметная документация, будет ли её ждать подрядчик, и когда он начнёт активно работать.

– Так как объявлена чрезвычайная ситуация, в рамках ЧС проектная документация будет разрабатываться одновре-

менно с проведением работ, – сообщил Алексей Николаев. – Сейчас есть укрупнённый расчёт на сумму 46 миллионов рублей. Стоимость будет скорректирована на стадии прохождения госэкспертизы. С 24-го апреля на объекте работает экскаватор, подрядная

организация занимается расчисткой и планировкой участка для проведения дальнейших работ.

То есть изготовление ПСД и работы «нулевого цикла» будут проходить одновременно. А к строительству подрядчик приступит, вероятно, когда документация будет готова. А, кстати, кто подрядчик?

– ООО «Стройко», – ответил на вопрос Владимира Трошина заместитель главы администрации.

– В компетенции этой организации проведение таких работ? – продолжил любопытствовать председатель городского Собрания представителей.

– Опыт работы имеется.

– Речь идёт не о просто опыте, а об опыте работы именно на таких объектах. Не подведут они нас?

– Нет, не подведут, – уверенно заявил заместитель главы администрации Кузнецка.

Екатерина НУШТАЕВА.
Фото из группы «ПвК».

И снова об апрельском тепле

20-го апреля в Кузнецке завершился отопительный сезон. О его итогах журналистам рассказал директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман. Подробно о решённых проблемах и планах на будущее предприятия мы расскажем в следующем выпуске. Данную статью посвятим ответу на вопрос, который скоро зададут (в очередной раз) жители МКД, не оборудованных общедомовым прибором учёта, получив в начале мая витаницы: почему 10 дней в апреле тепла не было, а плата начислена за целый месяц?

Как сообщил Владимир Дильман, в этом году отопительный сезон длился 198 суток. Нормативная продолжительность отопительного сезона в Пензенской области – 200 суток (в соответ-

ствии со Сводом правил СП 131.13330.2012 «СНиП 23-01-99* «Строительная климатология»).

«Поэтому, у кого нет теплосчетчиков, начисляем по нормативу, им будет начислено за месяц с корректировкой на 2 дня. Это закон, от него никуда не денешься», – подытожил директор МКП «Теплосеть».

Напомним, что это за закон, от которого никуда не деться.

Статья 157 Жилищного кодекса РФ устанавливает, что размер платы за коммунальные услуги рассчитывается при отсутствии общедомовых приборов учёта исходя из нормативов потребления коммунальных услуг.

Согласно пункту 42(1) Правил предоставления коммунальных услуг от 6 мая 2011 г. №354 при отсутствии коллективного (общедомового) прибора учёта плата за коммунальную услугу по отоплению определяется в соответ-

ствии с формулой 2 приложения №2, опять же, исходя из норматива потребления коммунальной услуги.

В соответствии с разъяснениями, данными письмом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 23.11.2015 N 38988-ОГ/04, норматив потребления коммунальной услуги по отоплению в жилых и нежилых помещениях (Гкал на 1 кв. м общей площади всех

жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме или жилого дома в месяц) определяется исходя из количества тепловой энергии, потребляемой за один отопительный период много квартирными домами, не оборудованными коллективными (общедомовыми) приборами учета тепловой энергии, а также продолжительности отопительного периода. При этом продолжительность отопительного периода определяется как ко-

личество календарных месяцев, в том числе неполных, в отопительном периоде.

Таким образом, размер платы за коммунальную услугу по отоплению определяется исходя из установленного норматива и не предусматривает возможность расчета исходя из фактической продолжительности предоставления коммунальной услуги в разбивке по дням.

Проще говоря: жители, чьи дома не оборудованы счётчиками, должны внести плату за весь нормативный период. С учётом того, что в этом году отопительный сезон в Кузнецке закончился на 2 дня раньше до нормативных 200 суток, плата за апрель будет скорректирована только за 2 дня, а не за 10. Это закон.

Ну а тем, кто хочет платить «по факту», нужно устанавливать общедомовые приборы учёта. Других вариантов нет.

Екатерина НУШТАЕВА.

Рельеф и паводок. В помощь преподавателю географии

Паводки: «горный» и «некрасовский»

В этом году кузнечане ожидали наводнения. Во всяком случае – высокого паводка. Прогнозирующие его, ссылались на обилие снега и сильные морозы в начале зимы («земля промёрзла, талая вода будет плохо впитываться в грунт, начнёт скатываться в овраги, реки...»).

С первого дня апреля по восьмое число, как раз в дни резкого потепления, и, следовательно, в разгар бурного снеготаяния, я отсутствовал в Кузнецке, потому не мог лично комментировать события на тему «вешние воды и край Верхнесурский». Но, поданным сетевой газеты «Пенза-Взгляд», с паводком в Кузнецке «серёзных проблем не возникало».

Зато я наблюдал, воистину «некрасовское» половодье в двух районах Нижегородской области: Семёновском и Воскресенском. Будет ли это интересно читателю кузнецкому? Думаю, любители географии, экологии, метеорологии, краеведения заинтересуются и даже сделают соответствующие выводы.

4 апреля

Город Семёнов. Река Санохта, летом в межень неширокая (чуть полноводнее нашего Труёва) и тихая, сейчас не только вышла из берегов, но и ринулась на прибрежные улицы, перекрывая подступ к частным застройкам.

Верхнее Санохтинское озеро, наполовину освободившееся от льда, затопило всю пляжную зону вместе с кабинами для переодевания и часть территории Соборного парка. Не подойти к деко-



Затопленный Соборный парк города Семёнова. Матрёшки вот-вот уплывут. Кузнецкому Нескучному саду такое не грозит. Тем более парку Белинского в Пензе, расположенному на холмах

ративной «в натуральную величину» расписной лошадке, взяв под уздцы которую, любят фотографироваться гости «холмской столицы». Не подойти к белоснежной ротонде (мосты и мостки под водой, и вешние воды уже подбираются к «хороводу» семёновских матрёшек на противоположном от парка берегу).

Вдоль побережья реки и озера непрерывно курсируют сотрудники МЧС на транспорте. Интересно, насколько широко раскинулся Керженец, в который скоро впадёт Санохта?

Насколько широко он разлился, я увидел спустя несколько минут после выезда из Семёнова по направлению к Воскресенскому. Увидел в полутора километра шириной затопленную пойму с растущими будто из воды ельниками, березняками и ольшаниками. Не хватало для оживления пейзажа деда Мазая с зайцами.

А услышал – «комментарии» своих спутников, семёновцев, сводившиеся к тому, что, так широко, как этой весной, Керженец давно не поднимался.

Та же дата, только ближе к вечеру

Село Владимирское Воскресенского района – река Лунда тоже пока-

зала себя.

Однажды в сентябре я шёл тропой Батыевой вдоль этой реки. Шёл в надежде увидеть «запавший» в тайге и болотах, давно покинутый старообрядческий («кержацкий») скит. Шёл долго и посуху. Сейчас сам Батый не проехал бы своей тропой. Тоже неширокая в сухую летнюю пору (под стать Санохте) Лунда разлилась метров на триста. Адревний тракт, прозванный именем никогда не бывавшего в этих краях внука Чингисхана, если не весь, то местами укрыт взвужившейся «взыгравшей» Лундой.

Почему же Труёв так широко не разливается?

Наш кузнецкий край (и часть соседних Николаевского и Павловского районов) находится на возвышенности, называемой Верхнесурская. А Семёновский и Воскресенский районы Нижегородчины с их малыми и большими реками – на Керженско-Ветлужской низменности. Самая высокая точка нашего Верхнесурсья – 351 метр над уровнем моря (близ Белого озера) на целых двести метров выше аналогичной точки нижегородского Заволжья!

Величина стока (грубо

говоря, скорость течения водотоков) на низменностях невелика. Иногда течение едва-едва заметно. Поэтому заволжские реки способны даже в межень самопроизвольно разливаться, образуя порой довольно обширные озёра – озероподобные расширения (гидрологический термин). Известные разливы Санохты: уже упомянутое Верхнее Санохтинское озеро, и Нижнее Санохтинское. Есть разливы-озёра и на Лунде, и на Керженце...

И, как следствие слабого стока – «классические» половодья Мещёрского, Костромского и Керженско-Ветлужского ландшафтных регионов, запечатлённые в произведениях российских классиков Паустовского, Некрасова и Мельникова-Печерского.

В возвышенном кузнецком kraе, где уклон рельефа круче и реки, следовательно, стремительнее (не столь стремительны, конечно, как Тerek, но гораздо быстрее Лунды), озероподобные расширения физически не могут существовать. Зато и паводки в Кузнецке и районе не столь высоки и продолжительны, как в низинном Нижегородском Заволжье.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Ничьих собак не бывает

Администрация Кузнецка должна по решению суда выплатить 45 тысяч рублей в пользу ребенка, которого укусила безнадзорная собака.

Решение вынес Кузнецкий районный суд, который установил следующее: в мае прошлого года 12-летний мальчик катался на велосипеде по одной из городских улиц. Неожиданно на этой улице появилась стая собак. Одна из них неожиданно укусила ребёнка за левую ногу. В больнице ему была оказана медицинская помощь, назначен курс антирабической вакцинации. В ходе проведения проверки сотрудниками полиции было установлено, что укусила ребенка безнадзорная собака.

Но если собака безнадзорная, то это не означает, что за неё никто не отвечает. Нет конкретного хозяина – ответственность за поведение агрессивного животного

несёт муниципалитет.

Мама укушенного мальчика обратилась в суд с иском к администрации Кузнецка о взыскании компенсации морального вреда, поскольку её сын перенёс физические и нравственные страдания, сильно испугался, плакал от боли и был вынужден лечиться.

«Представитель ответчика в судебном заседании исковые требования не признал, пояснив, что деятельность по организации работ по отлову, содержанию и дальнейшему использованию безнадзорных животных осуществляется другой организацией. Суд, исследовав представленные доказательства в их совокупности, пришел к выводу, что надлежащим ответчиком по делу является муниципальное образование город Кузнецк Пензенской области в лице администрации Кузнецка, которое не исполнило свои обязанности по осуществлению переданных государственных полномочий



Фото с сайта danceon.ru

Пензенской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными и без владельцев», – сообщает пресс-служба Пензенского областного суда. Он оставил без удовлетворения жалобу ответчика, недовольного решением Кузнецкого районного суда. А Кузнецкий районный суд вынес решение о взыскании в пользу ребенка компенсации морального вреда в размере 45 тысяч рублей.

По материалам пресс-службы Пензенского областного суда.

Криминальный дуэт

Не нужен клад, когда в семье лад-глазит народная мудрость. Муж и жена Ивановы (фамилия изменена) жили в полном согласии, и не собирались искать сокровища: гораздо проще просто забрать чужое имущество, которое на виду стоит. Действуя совместно и согласованно, Ивановы совершили кражу из магазина.

Сначала всё выглядело как обычный шопинг: наверное, любая семья время от времени отправляется в супермаркет «затариваться». Наши герои, договорившись о плане действий, в один из мартовских дней пошли в гипермаркет с многообещающим названием: «Все для дома и дачи». Глава семьи спо-

койно подошёл к стеллажу с электротоварами и взял с полки электро-бритью стоимостью 560 рублей, светильник настольный (315 рублей) и сразу три выпрямителя для волос (разной ценовой категории) – видимо, хотел дорогую супругу подаровать подарком. И, наверное, зная, как женщины обожают сюрпризы, товары Иванов не стал складывать в прозрачную корзину – под свою куртку их спрятал. Жена в тот момент за действиями мужа не смотрела, она наблюдала за окружающей обстановкой, чтобы, если вдруг что, вовремя напарнику предупредить. Затем супруги поменялись ролями: Иванов следил, чтобы никто в их семейные дела не полез, а Иванова подошла к стеллажу и сде-

лала алаверды благоверному: он ей – выпрямители для волос – она ему машинку для стрижки стоимостью 1350 рублей. Затем женщина отправилась к полкам с посудой, взяла маслёнку и сковородку – хозяйка всё-таки. А потом совершила оптовый заход в отдел строительных инструментов: набрала 7 упаковок пилок для лобзика, строительный степлер и даже выключателем, который стоит всего 65 рублей, не побрезговала. Все «покупки» женщина по их семейной традиции не положила в корзину, а спрятала в свою сумку.

После этого Ивановы, минуя кассу, вышли из гипермаркета, унося с собой не оплаченные товары на общую сумму 7515 рублей. Через 5 дней они верну-

лись в тот же гипермаркет и повторили выгодный для кошелька «шопинг», то есть совершили аналогичное преступление. Но расплатиться им всё равно придётся. Семейное преступление раскрыто, всё похищенное имущество в ходе следствия из дома Ивановых изъято. Уголовное дело по п. «а» ч.2 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору) направлено в суд. Максимальное наказание, предусмотренное законодательством за такое преступление, – лишение свободы на срок до пяти лет.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации старшего
следователя СО ОМВД
России по городу
Кузнецку А. Н. Никитина.

Любимая газета

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. Время подписания в печать – по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №63. Тираж 15500 экз. Цена св ободная.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут главный редактор и ответственный редактор. Редакция запрещает о высказываниях, недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.